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У Турској, Француској, Немачкој, Италији, Грчкој, Индонезији, Ираку, Шри Ланци, Русији,
Пакистану, у Босни и Херцеговини – Први мај обележен је протестима. У Торину и Лиону
забележени су и инциденти.

  

  

Синдикат металаца Федерације Босне и Херцеговине организовао је у Зеници протест
поводом Првог маја, празника рада, под слоганом "140 година борбе за радничка
права - спасимо Железару Зеница", којем је присуствовало око 3.000 људи из свих
крајева БиХ.

  

Са протестног скупа је поручено да синдикална борба није прекинута, а представници
синдиката су изразили подршку намери Владе Федерације БиХ да, преко
"Енергоинвеста Сарајево", преузме ту компанију, која је прошле недеље, одлуком
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власника, угасила интегралну производњу, преносе Независне новине.

  

Протест је одржан испред Нове Железаре Зеница, а радници те компаније и њихове
породице поручили су како је то само почетак борбе за очување интегралне производње
челика у том граду, и БиХ.

  

Нереди на улицама Истанбула

  

Турска полиција интервенисала је против група које су покушале да обележе
Међународни празник рада, 1. мај, на Тргу Таксим у Истанбулу, док је, према наводима
организација за људска права и медија, приведено најмање 550 људи у више делова
града.
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Како се наводи, централни део града био је под јаким полицијским мерама, а Трг Таксим,
упркос ранијим судским одлукама, и ове године био је блокиран за окупљања.

  

  

Радници, представници политичких партија и невладиних организација који су покушали
да марширају под слоганом "Таксим је трг радника" заустављени су и приведени током
интервенција полиције, преноси Халк ТВ.

  

Новинска агенција Анадолија пренела је да је међу приведенима и организациони
стручњак синдиката Башаран Аксу, познат по ранијем штрајку глађу рудара. Током
интервенција полиције, сузавац је коришћен и против председника Турске радничке
партије Еркан Баш, који је оценио да власти "поново потврђују репресију и сужавање
слобода", позвавши да се дозволи мирно окупљање грађана.
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Посебну пажњу јавности изазвао је снимак интервенције полиције над једним младићем
који је постао симбол овогодишњег 1. маја у Истанбулу.

  

На снимцима се види како полиција обара младића на земљу, притиска му главу о тло и
стеже га за врат, док он у тренутку интервенције држи стиснуту песницу подигнуту у
ваздух, која остаје стегнута и током интервенције.

  

У Торину је током традиционалног првомајског марша дошло до сукоба између
демонстраната и италијанске полиције у близини бившег друштвеног центра Аскатасуна
у кварту Ванкиља.

  

Инциденти на протесту у Торину

  

Према извештајима, око хиљаду људи, међу којима су припадници левичарских
аутономних група и активисти повезани са Аскатасуном, одвојило се од главног колоне и
кренуло ка Ванкиљи, мимо најављене руте, преноси Торино Тудеј.
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  Полиција је интервенисала употребом водених топова и сузавца како би раздвојилаокупљене. Током сукоба су демонстранти бацали флаше на припаднике органа реда.  Група демонстраната успела је да отвори капију врта бившег центра, након чега јеполиција одговорила сузавцем. Демонстранти су потом наставили кретање кроз улицекварта са намером да се приближе задњем делу објекта.  У обраћању медијима, учесници колоне истакли су да својом акцијом желе да искажунезадовољство политиком власти и подршку социјалним покретима, наглашавајући да сене ради само о симболичном протесту, већ о наставку отпора против, како су навели,"неправедног система".  "Данас бирамо страну пред неправдом, идемо према Ванкиљи. Град нас је научио да нетрпимо неправду у тишини. Од 18. децембра постоји рана која крвари – центарАскатасуна је испражњен. Данас бирамо да будемо партизани. Напред", поручили супредставници демонстраната преко мегафона.  Центар Аскатасуна, који је затворен крајем 2025. године, био је активан скоро 30 година.До затварања је дошло због истраге о насилним нападима на просторије листа Стампа,и компанију Леонардо из сектора одбране, током недавних про-палестинских,антикапиталистичких и анархистичких демонстрација.  Немири и у Француској  Око 3.000 људи демонстрирало је јутрос у Макону, на истоку Француске поводом 1. маја,уочи традиционалног митинга крајње десне странке Национално окупљање (РН) који ћесе ове године одржати у овом граду, преноси француски портал Журнал.  
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  Демонстранти су махали палестинским заставама, заставама Уније, заставамалевичарске странке Непокорена Француска и развили бели транспарент са натписом"Не Националном окупљању", као и транспаренте са захтевима за побољшање куповнемоћи.  Према проценама полиције, на протесту је било око 1.800 учесника, док организаторинаводе да их је било до 3.000, што је знатно више у односу на уобичајене првомајскескупове у том граду, када се окупља мање од 300 људи.  Лидерка Националног окупљања у француском парламенту Марин Лепен положила јевенац испред статуе Јованке Орлеанке у Ализ-Сен-Рен (Кот д'Ор).  "Првог маја данас одајемо почаст Светој Јованки Орлеанки, заштитници Француске. Увреме када нико више није веровао у то, у време одрицања од величине и независностиФранцуске, она је та која никада није одустала. Више него икад, она отелотворујефранцуски народ, овај поносни и храбри народ, који никада неће престати да будефранцуски", написала је Лепен на Иксу.  Национално окупљање ће поподне одржати скуп поводом Националног дана. На скупуће се поред Лепен обратити високи званичници странке, укључујући лидера странкеЖордана Барделу.  На Куби је 1. мај један од најзначајнијих државних празника. Ове године на парадама искуповима широм земље главни су позиви на мир и очување суверенитета земље.  (РТС, Танјуг, агенције)  
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